
ATA DE REUNIÃO Nº 00118/2024/SUEAC/SEMA

Pauta da Reunião: Aprovação Ata da 4ª reunião Ordinária - Eleição integrante da
CIEA para o Fórum Mudanças Climáticas - Conferência Meio Ambiente - Definição
sobre o formato das próximas reuniões - grupo de WhatsAp - café compartilhado
para a ultima reunião Ordinária 2024.

Ao (s) 24/10/2024 das 9h às 11h e Comissão Interinstitucional de Educação
Ambiental de Mato Grosso se reúne na 5ª Reunião Ordinária  em modalidade presencial no
auditório da SEMA - Plenário Cleverson Cabral. A pauta do dia foi: Aprovação Ata da 4ª
reunião Ordinária -  Eleição para  integrantes da  CIEA participar do  Fórum Mudanças
Climáticas-  Conferência Meio Ambiente -  Definição sobre o formato das próximas
reuniões -  Definição sobre grupo de WhatsApp -  Reunião de Dezembro com café
compartilhado. Iniciamos a reunião com os devidos cumprimentos e a apresentação de
todos os presentes onde cada um apresenta uma frase ou palavra para essa data. Em
cumprimento a primeira pauta a aprovação da ata da 4ª reunião ordinária aprovada por
unanimidade. Em segunda pauta a eleição para escolha do integrante CIEA no Fórum
Mato-Grossense de Mudanças Climáticas, onde o membro Miguel Ângelo Marques da
Silva membro titular representando O Fórum Popular Sócio Ambiental (FORMAD) se
manifestou em participar e, em seguida, a professora Monica Aragona membro titular
representando a Universidade Federal de Mato Grosso (UFMT) fez o compromisso em
participar do Fórum mudanças Climáticas. Seguindo a 3ª pauta a superintendente Juliana
apresenta para a respeitosa comissão a importância de escolhermos formato das próximas
reuniões da CIEA que venham a ocorrer entre três modalidades online, presencial ou
híbrida todos os membros participantes opinaram sobre os desafios de serem online, a
professora Monica Aragona fala sobre a importância de em momentos específicos nos
reunirmos presencialmente bem como todos os membros apresentam variações de desafios
como da organização da reunião hibrida da importância de ter uma pessoa para subsidiar
tais reuniões. Abre-se para a votação com maiores números de votos para reuniões de
modalidade hibridas e as extraordinárias serão modalidade online e essa decisão entrará no
regimento interno a ser construído pela respeitosa comissão. O professor dr. Josué membro
suplente da UNEMAT, fala sobre a importância da organização das reuniões e os critérios
a serem criados e seguidos. A membro Maria Aparecida do Nascimento representante da
ASMATS traz em sua fala como foi formada a comissão o critério para participar da CIEA
era quem apresentasse ações de educação Ambiental e foi dessa forma que a associação de
catadores de recicláveis foram convidados a participarem como membros da CIEA pelos
trabalhos e ações de educação Ambiental desenvolvidas na cidade de Cuiabá e região. As
ações eram palestras realizadas pela Maria Aparecida do Nascimento sobre resíduos
sólidos, dentre outros. A superintendente Juliana agradece a membro titular Maria
Aparecida do Nascimento pela rica contribuição e explica sobre os critérios adotados no
novo decreto que quando ela assumiu a superintendência o Comissão Interinstitucional de
Educação Ambiental – CIEA/2024 2 decreto estava pronto para ser publicado. A membro
Tatiane representando a Escola Técnica Federal IFMT sugere que a SEMA emita certidão
de comprovação de participação nas reuniões da CIEA e a Srta. Juliana explica que pode
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dar declaração de participação quando solicitado. Última pauta foi decidido sobre a
permanência do grupo de WhatsApp existente, com membros que não fazem parte da
Comissão a muito tempo e por esse motivo continua e assim que publicada a nova
comissão criação de um novo grupo apenas para membros para os assuntos de interesse da
Comissão CIEA –MT. Em seguida tratando dos informes da plenária: as reuniões
acontecerão de 2 em 2 meses. Informações atualizadas sobre as Conferências Municipais e
Intermunicipais de Meio Ambiente. A membro Ribenildes pergunta sobre o engajamento
dos consórcios e Srta. Juliana responde sobre os desafios enfrentados por conta do período
eleitoral e troca de gestores municipais. A membro Tatiane apresenta a importância de
envolver Várzea Grande e Chapada dos Guimarães nas conferências. Maria Aparecida do
Nascimento observa sobre o prefeito de Alta Floresta (sr. Chico Gambá) ser uma pessoa
sociável e observa sobre os desafios da gestão de Várzea Grande participar de ações de
Educação Ambiental. A superintendente Srta. Juliana apresenta para Comissão a proposta
de um café compartilhado no encerramento do ano em dezembro na última reunião
ordinária ser na sala do Parque Massayro Okamura na data de 16/12/2024 em uma segunda
feira período matutino. A membro Odila se responsabiliza em verificar a disponibilidade
da sala e ficou definido que se o auditório estiver liberado será feito uma passarinhada
antes do café. Todos os membros presentes assinaram a ata a lista de presença.

 A reunião contou com 17 participantes membros.

Participantes: SEMA – Superintendente Juliana Menezes de Carvalho
SEMA- Odila Weippert
SEMA-Joice Carina Pereira da Silva
IFMT – Tatiane Franciely Chupel
SEAF- Renan Naves Braga
FORMAD- Miguel Ângelo Marques da Silva
ASMATS – Maria Aparecida do Nascimento
UNDIME- Ricardo Luiz Rodrigues
DETRAN –Adriane Bastos de Lara Pinto
FIEMT – Ribenildes Carla Gomes e Souza
SES-MT – Suzi Monte da Cruz
CONSEMA – Adelayne Bazzano de Magalhães
FAMATO- Tatiana M.C Silva
FEC-MT – Lucas Eduardo Silva
UNEMAT- Josué Ribeiro Da Silva Nunes
FUNAI-Fabricia Batista
UFMT-Monica Aragona
STR CUIABA MT – Thomaz Aquino de Oliveira

Cuiabá/MT, 26 de dezembro de 2024
ODILA WEIPPERT
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Superintendente de Educação Ambiental e Atendimento ao Cidadão -SUEAC
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